

2012年度党政机关公务用车选用车型目录(征求意见稿)发布,400多款车全为自主品牌产品

公车采购新目录无合资车型

本报讯 (记者谢涛) 400多款不同配置的车型出现在《2012年度党政机关公务用车选用车型目录(征求意见稿)》中,目录上这400多款车全部为自主品牌产品。

昨日,这则“目录”出现在工信部网站上,按规定,在公示10个工作日后,将在“征求意见稿”的基础上确定最终的“目录”。可以预见,合资品牌已基本无缘2012年度党政机关公务用车采购。

这则“目录”共公布了四类汽车,分别为汽柴油轿车、多功能乘用车、越野

车和新能源轿车。六大汽车集团(除北汽)的自主品牌和奇瑞、比亚迪、吉利、长城等主流自主品牌均在列。在最受关注的汽柴油轿车分类中,全部为排量低于(等于)1.8L的车型,绝大部分为1.5L或1.6L小排量车型,仅有上汽、广汽、华晨等企业旗下的少量1.8L车型。

在2009年曾公布的《2009-2010年中央国家机关汽车协议供货汽车厂商名单》中,还不乏像大众、丰田、别克这样的合资品牌,甚至还有奥迪、宝马、奔驰这样的豪华品牌。

四款纯电动轿车在列

与2009年的“名单”相比,昨日公布的“目录”还有一个特点:有五款新能源轿车进入了目录,其中四款为纯电动轿车,这在2009年是未曾出现的。

这五款车分别为江淮同悦、奇瑞瑞麒M1、长安奔奔love、江南E300和比亚迪F3DM(插电式混合动力),其中比亚迪F3DM曾出现在之前的“名单”上。 本报记者 谢涛

汽柴油轿车排量分布

(共265款配置车型)



新京报制图/郭宇

对自主品牌利好极大

去年11月,工信部发布《党政机关公务用车选用车型目录管理细则》,“细则”普遍被业内人士认为是自主品牌的好利好。“细则”中明确规定,进入“目录”的轿车需满足“发动机排气量不超过1.8升,价格不超过18万元”。以中高级车为例,合资品牌大部分产品价格区间在18万元以上,自主品牌的同类产品一般在15万元左右。

此外,细则中规定申报的汽车企业必须“具备持续

的整车技术研发和产品改进能力,设有产品研发机构,近两年企业研究开发费用支出占主营业务收入的比例均不低于3%。”这也在一定程度上将合资企业挡在了“目录”外。合资企业生产的几乎都是外资品牌现成产品,有些企业甚至进行产品本土化改造的能力都有限。有自主品牌企业表示,党政机关采购自主品牌产品作为公务用车,不仅有利于拉动自主品牌销量,更多在于“示范意义”。



海冰融化 渔船被困

23日,大连海域海冰融化,大面积浮冰涌上岸边,渔船被浮冰困在港内。随着气温回升,大连海域海冰开始逐渐融化,大量浮冰随潮水涌到岸边,对渔船、堤坝和海上养殖造成危害。大连市渔政部门已向渔业生产单位发出冰情通报,避免浮冰造成损失。 新华社发(吕文正 摄)

教育部:农村幼儿园尽量不用校车接送

学前教育要注意科学合理布局;农村公办幼儿园要坚持就近入园,规模适当

据新华社电 23日教育部、财政部联合在郑州召开的国家学前教育项目工作会上,教育部要求各地在推进实施学前教育项目过程中,抓住重点,坚持公益性、普惠性,把握好关键问题,建好用好管好幼儿园,有效缓解“入园难”。

教育部副部长刘利民表示,在进一步实施学前教育项目过程中要抓住重点,解决好关键性问题。把扩大农村普惠性学前教育资源作为重中之重,着力解决长期以来农村幼儿“无园可上”的问题。把扩大普惠性资源作为城镇学前教育发展的着力点,建好、用好、

管理好城镇小区配套幼儿园,解决城市“入园难”“入园贵”的问题。各地要尽快研究出台针对集体、企事业单位办园、普惠性民办幼儿园的具体扶持、奖补政策。

刘利民强调,学前教育集中建设期,要特别注意科学合理布局,不片面追求规模。农村公办幼儿园建设要坚持就近入园,规模适当,大村可独立设园,小村设分园,尽量不要用校车接送。农村幼儿园配置标准要明确,同时要坚持公办幼儿园的公益性、普惠性,在提升幼儿保教内涵上下功夫,不追求设施豪华,不做面子工程。

铁路法院移交地方标准明确

最高法要求尽快完成铁路法院改革,铁路法院6月底前移交地方

本报讯 (记者宋识径) 记者昨日获悉,最高人民法院于23日下发通知,要

求尽快完成铁路运输法院改革,在今年6月底前完成铁路运输法院向地方的移交。

1月12日,太原铁路检察机关改制,人、财、物由铁路系统移交地方,实现属地化管理。但是太原铁路法院系统并没有同步改制。

本报日前刊发连续报道《铁路司法大变革》,知情人士分析认为,铁路运输法院没有同步移交地方,与铁路法院还没有统一明确的法庭建设标准有关,尤其是对于不在省会城市的基层院,法院与铁道部之

间并没有统一意见。记者当时了解到,最高法将要下发文件,解决上述问题。

记者昨日获悉,最高人民法院已于23日向各有关省级高级法院下发通知,要求尽快完成铁路运输法院改革。据了解,该通知明确了铁路运输法院人、财、物的移交标准,对办公用房及法庭建设、信息化建设、车辆配置等作出了具体规定,并要求各省尽快签署移交协议,完成移交工作。

此前,铁道部已经表示,对铁路检法两院的经费保障将持续到今年6月底。



20日,本报刊发《铁路司法大变革》系列报道第一篇“铁路两院‘回归司法’：太原打响第一枪”。

国务院安委会挂牌督办鞍钢喷爆事故

事故致13人死亡;系因型腔残余水分过高

据新华社电 记者24日从国家安监总局获悉,针对造成13人死亡的鞍钢集团公司重型机械有限责任公司“2·20”喷爆重大事故,国务院安委会已对事故的查处实行挂牌督办。

据安全监管总局通报,20日,位于辽宁省鞍山市的鞍钢集团公司重型机械有限责任公司铸钢厂开始生产水电下环,毛重95吨,采用两罐合浇的方法在砂型中浇注。砂型制作完成后,23时30分开始进行钢水浇注,23

时36分左右,在第二罐钢水浇注即将结束时发生砂型型腔喷爆,造成13人死亡、17人受伤,其中6人重伤。

通报指出,依据有关规定,国务院安委会已对该起事故的查处实行挂牌督办,查处结果将及时向社会公布。据初步分析,事故原因是由于型腔内部或者底部残余水分过高,钢水进入型腔后,残余水分受热,短时间内迅速膨胀,造成砂型型腔喷爆。事故详细原因正在进一步调查。

